



# Obecní zpravodaj - Obec Dlouhá Ves

č. 2/2023 – listopad 2023

---

## Vážení spoluobčané,

již tradičně, před adventem, vydává obec Dlouhá Ves zpravodaj, kde se můžete dozvědět aktuální informace z obce a seznámit se s pozvánkami na blížící se akce v naší obci.

### **Investice obce**

#### **Přivaděč pitné vody do vodojemu**

Na zhotovení přivaděče pitné vody z nového zdroje od ČOV do vodojemu obec po získání stavebního povolení podala žádost o dotaci ve Výzvě č. 9, kterou vypsál Státní fond životního prostředí prostřednictvím Národního programu Životního prostředí. V současné době čekáme na schválení naší žádosti, dotace je poskytována ve výši 70% nákladů, maximálně 2,1 mil. Kč. Současně s výstavbou přivaděče přistoupila obec k modernizaci úpravny vody ve stávajícím vodojemu a současně ke stavebním pracím, které povedou k navýšení kapacity stávajícího vodojemu v Dlouhé Vsi. Tato potřeba vyplývá z nových požadavků dosud nepřipojených obyvatel na odběr pitné vody z vodovodní sítě obce Dlouhá Ves. Zároveň v obci vznikají plochy určené pro novou výstavbu obytných domů v Dlouhé Vsi, které budou zásobovány pitnou vodou z obecního vodovodního řadu. Zvýšením kapacity vodovodu bude garantována dostatečná zásoba a plynulá dodávka pitné vody všem uživatelům. V případě přidělení dotace by práce na přivaděči začaly počátkem roku 2024.

#### **Oprava komunikací**

V letošním roce byly opraveny části komunikací v Anníně a v Dlouhé Vsi, které vykazovaly velmi špatný technický stav. V opravách komunikací bude obec pokračovat i v příštím roce. Opět se vytipují nejproblémovější úseky silnic, které budou opraveny. V případě vypsání vhodných dotačních titulů, se obec o dotaci bude ucházet. Pokud žádné účelové dotace na opravy komunikací v roce 2024 vypsány nebudou, bude obec tyto opravy přesto postupně realizovat ze svých prostředků.

#### **Oprava hasičské zbrojnice**

Hasičská zbrojnice je důležitou obecní budovou. Obec Dlouhá Ves ze zákona povinně zřizuje Jednotku dobrovolných hasičů obce Dlouhá Ves (JSDHO Dlouhá Ves), v současné době tato jednotka spadá do kategorie JSDHO III. Obec díky této vyšší kategorii hasičů může např. dosáhnout na vyšší počet dotačních titulů, zároveň jí z toho však plynou nemalé povinnosti. V loňském roce vyjízděla JSDHO Dlouhá Ves k 21 událostem (požáry, technická pomoc, pátrání po ztracených osobách...), za první pololeť roku 2023 pak k 11 zásahům.

Budovu hasičské zbrojnice využívají i dobrovolní hasiči, kteří jsou sdružení v dobrovolném spolku Sboru dobrovolných hasičů. Jeho členy jsou i hasiči, kteří pracují v JSDHO Dlouhá Ves.

Hasiči se kromě svých povinností podílejí například i na zajišťování kulturních a společenských akcí v obci.

Budova hasičské zbrojnice v současné době vykazuje již havarijní stav střechy, která vede k zatékání vody do objektu, poškozování krovu či odlupování a padání stropních desek. Z těchto důvodů se plánuje rekonstrukce budovy, která bude spočívat v kompletní opravě střechy, hydroizolace budovy, modernizace vrat apod. Každoročně bývají na rekonstrukce hasičských zbrojnic vypsány dotační tituly, pokud bude vypsán titul vhodný pro obec Dlouhá Ves, bude se o něj ucházet. V současné době jsou práce ve fázi zhotovování projektové dokumentace.

## **Úspora energií**

V letošním roce proběhla výměna původních lamp veřejného osvětlení za úsporné ve všech částech obce Dlouhá Ves, čímž dojde k výrazné úspoře elektrické energie.

Po zkompletování všech potřebných dokumentů včetně projektové dokumentace obec podala žádost o dotaci z Operačního programu životního prostředí na instalaci fotovoltaických článků na střechu budovy ČOV v Dlouhé Vsi. Součástí projektu je i pořízení akumulární baterie, díky které budeme moci spotřebovávat vlastní energii i ve chvíli, kdy fotovoltaické panely nebudou zrovna naplněny energií vyrábět. V případě úspěšné žádosti o dotaci by práce započaly v roce 2024 a měly by pokrýt cca 1/3 vynaložených nákladů. Předpokládané celkové náklady jsou vyčísleny na 1,2 mil. Kč

## **ČOV Annín**

Rekonstrukce a modernizace čistírny odpadních vod v Anníně patří mezi důležité body v naplánovaných investicích obce. V současné době se dokončuje posouzení vhodnosti jednotlivých variant technologických řešení, a to z pohledu obce a dotčených orgánů státní správy. Jde o složitější akci a to z několika důvodů. Hlavním z nich je poloha objektu stávající čistírny, kdy se z důvodu existence vodního kanálu nemohou projektovat práce ve vyšších hloubkách (pod zemí). Dále se v plánování modernizace provozu ČOV musí odborníci vyrovnat s napojením většího objektu, který má objemný, ale nepravidelný sezónní provoz. Práce na projektové dokumentaci by měly proběhnout během roku 2024, s realizací se počítá v roce 2025.

## **Zprávy z obecního úřadu**

### **Odpady**

Odpadům jsme se věnovali více v minulém čísle Zpravodaje. Opět mohu konstatovat, že většina obyvatel se v otázce odpadů chová velmi zodpovědně a zaslouží si pochvalu a poděkování. I díky této zodpovědnosti můžeme i v roce 2024 ponechat poplatek ve stávající výši. Stále jsou však mezi námi občané, kteří plní odpadové nádoby zapojené do obecního systému materiálem, který do nich nepatří. Ať už se jedná o odpad z podnikání, na jehož likvidaci by se ostatní občané neměli finančně podílet nebo o netříděný odpad, který patří do nádob separovaného odpadu. Připomenout bych však také chtěla, že veškerý odpad, tedy i separovaný, patří do nádob. Odpad, který je umístěný vedle nádoby na odpad, vývozní firma neodveze a na místě zůstává. Toto spouští lavinovou reakci, k jedné tašce, která je postavena vedle nádoby na odpad, po chvíli přibude další... Úklid tohoto nepořádku

potom zbytečně zvyšuje finanční náklady obce na likvidaci odpadu a věřte mi, že nejsou malé. V rámci zaplaceného poplatku mohou občané stále zdarma využívat i sběrný dvůr v Sušici, kam mohou odvézt odpady vzniklé v nemovitostech na území obce (opět se nejedná o odpad vzniklý podnikatelskou činností).

Odpady musí být dle obecně závazné vyhlášky zaplacený do dubna běžného roku. Jsou ještě jednotlivci, kteří odpady zaplacený nemají, učíte tak v nejbližší době, aby nemuselo být přistoupeno k následným krokům vedoucím k vymáhání pohledávky. Odpady se mohou platit na účet komerční banky 3328351/0100, variabilní symbol je číslo popisné nemovitosti, poplatek pro rok 2023 je 700 Kč za osobu nebo 700 Kč za objekt (včetně bytové jednotky), ve které nemá nikdo trvalé bydliště.

## **Vodné**

V průběhu ledna budou probíhat odečty vody, následně budou rozesílány faktury za vodné a stočné. Většina faktur se rozesílá na e-mailové adresy odběratelů, pokud byste e-mailovou adresu chtěli doplnit nebo se u někoho udaná adresa změnila, nahlaste toto pracovním obecního úřadu. Platby budou opět probíhat na speciální účet, který musí mít obec pro tento účel zřízen. Veškeré náležitosti budou na faktuře uvedeny.

## **Knihovna**

Knihovna v budově obecního úřadu je otevřena pro veřejnost v době úředních hodin úřadu (pondělí 8.00-12.00 a 13.00-17.00; středa 8.00-12.00 a 13.00-16.00; po dohodě lze i jindy). Knihy jsou stále obměňovány, staré tituly jsou vyřazovány a díky spolupráci s knihovnou města Sušice jsou pravidelně doplňovány knižní novinky. V knihovně jsou však jen tituly pro dospělé, dětské oddělení bylo pro nezáměr ukončeno. Půjčování knih je zdarma.

## **Úřední hodiny OÚ během vánočních svátků**

Úřední hodiny obecního úřadu pro veřejnost budou během vánoc upravené, úřední hodiny budou:

středa 20. 12. 2023 otevřeno (8:00 h – 12:00h; 13:00 – 16:00 h)

21. 12. 2023 – 26. 12. 2023 zavřeno

středa 27. 12. 2023 otevřeno (8:00 h – 12:00h; 13:00 – 16:00 h)

28. 12. 2023 – 01. 01. 2024 zavřeno

od středy 3. 1. 2024 začínají běžné úřední hodiny

## **Základní škola a mateřská škola Dlouhá Ves**

Naši základní školu s mateřskou školou se snaží obecní úřad co nejvíce podporovat. V současné době základní školu navštěvuje 39 dětí (z toho je 7 prvňáčků), kapacita školky je dlouhodobě zcela naplněna, navštěvuje ji 28 dětí. Ve škole funguje 5 zájmových kroužků (informatika, Tvořílek, flétničky, sportovní/Dance mix, hravá angličtina). Pro děti paní učitelky v čele s paní ředitelkou Jitkou Provazníkovou během roku organizují mnoho zajímavých vzdělávacích, kulturních a sportovních akcí. Od září již mohly děti besedovat s paní spisovatelkou Michaelou Fišarovou, zúčastnily se environmentálního dne na Srní, jehož součástí byl plavecko běžecký závod s výpravou za vlky, společně pracovaly v projektových dnech na téma Den stromů nebo Den boje za svobodu, ve školní družině „hnětýnkovaly“, společně s rodiči prožily podzimní tvoření a „dýňovaly“. Starší ročníky si vyzkoušely

dopravní hřiště v Sušici, všechny děti si zasportovaly při sportovním odpoledni s rodiči. Do konce školního roku je naplánováno mnoho dalších zajímavých akcí, díky kterým mohou děti poznat a načerpat spoustu nových a zajímavých zkušeností.

Aby škola byla moderní, udržela se kvalitní výuka a byly využity všechny možnosti současných digitálních technologií vedoucích k dalšímu zkvalitňování vzdělávání napříč všemi předměty, zpracovala paní ředitelka spolu se starostou obce projekt k podání žádosti o dotaci, kterou poskytuje Ministerstvo pro místní rozvoj. V předběžném hodnocení byl projekt pro naši školu hodnocen velmi dobře a dotace byla doporučena. Na konečné schválení si musíme ještě chvíli počkat. Pokud by nám byla dotace schválena, měli bychom dispozici cca 3 miliony Kč, které bychom využili ke kompletnímu zmodernizování celého vnitřního prostředí školy včetně zastínění tříd. V plánu je nákup kvalitní a moderní informační techniky, díky které by se daly využít moderní digitální výukové pomůcky. Zároveň by se ale doplnily další moderní pomůcky, které pomáhají rozvoji různých druhů dovedností; např. pořízení polytechnické stavebnice pro rozvoj technického myšlení, vybavení pro zkoumání a kvalitní výuku přírodních věd (mikroskopy, sady pro odběr hornin...) a další „nedigitální“, ale přínosné výukové pomůcky. Dotace může pokrýt až 90% vynaložených nákladů na modernizaci školy.

Naše školní děti jsou velmi šikovné, důkazem je i jejich dobrá připravenost při přechodu do vyšších ročníků školní výuky v Sušici. A protože škola není jen o výuce, ale o rozvoji celé osobnosti a všech dovedností, přijměte pozvání na nejbližší akce dlouhoveských dětí, kde se představí i veřejnosti. Dne 2.12.2023 zazpívají koledy a vánoční písničky při rozsvícení vánočního stromu na návsi v Dlouhé Vsi a dne 20.12.2023 vystoupí v Muzeu dřevařství se svou vánoční besídkou určenou nejen pro rodiče. Dále si můžeme děti ze ZŠ Dlouhá Ves poslechnout při koncertu 26.12.2023 v kostele na Mouřenci, kde vystoupí jako hosté vokálního mužského souboru HLASOPLET.

### **Kulturní a společenské akce**

Obec Dlouhá Ves dlouhodobě podporuje akce konané v obci. Kino Dlouhá Ves pravidelně promítá filmové novinky. V prosinci uvidíte animovaný, dobrodružný film pro celou rodinu *Tonda, Slávka a kouzelné světlo*. V lednu máme pro vás připravenou česko-slovenskou romantickou komedii *Lítá v tom*, ve které se představí herci K. Hádek, T. Medvecká, A. Polívková, M. Noga, F. Rajmont a další.



Blíží se adventní čas, ve kterém se všichni chceme trochu zastavit, zklidnit se, rozjímat, setkat se se svou rodinou a s kamarády, prostě si ten čas v klidu a pohodě užít.

Pojďme se tedy společně potkat na níže uvedených akcích, kde se naladíme na příjemnou vánoční atmosféru.

Závěrem bych chtěla spolu se starostou, zastupiteli a zaměstnanci obce popřát všem našim občanům pohádkově krásné vánoční svátky a veselé vykročení do nového roku plného zdraví, štěstí, radosti a pohody.

Ing. Ivana Vítovcová  
místostarostka obce

## Pozvánka na připravované akce

25.11.	Sobota	15:00 h	Kostel sv. Mořice	Sametový Mouřenec se skupinou MARIEN
2.12.	Sobota	16:30 h	Dl. Ves -parkoviště	Vánoční jarmark – vánoční výrobky a pochoutky
2.12.	Sobota	18:00 h	Dl. Ves -parkoviště	Rozsvícení vánočního stromku + zpívání koled dětí z MŠ a ZŠ Dlouhá Ves
3.12.	Neděle	14:00 h	Kostel sv. Mořice	Zahájení adventu – žehnání adventních věnců
3.12.	Neděle	17:00 h	Annín na návsi	Rozsvícení vánočního stromku v Anníně
9.12.	Sobota	18:00 h	Kino Dlouhá Ves	Tonda, Slávka a kouzelné světlo
16.12.	Sobota	14:00 h	Kostel sv. Mořice	Vánoční koncert ŽIHELSKÉHO SBORU + Betlémské světlo
17.12.	Neděle	14:00 h	Kostel sv. Mořice	Betlémské světlo
17.12.	Neděle	16:30 h	Annín na návsi	Společné zpívání koled
18.-22.12.			Obecní úřad Dl. Ves	Prodej vánočních stromků
20.12.	Středa		Muzeum – Dl. Ves	Vánoční besídka žáků ZŠ a MŠ Dlouhá Ves
24.12.	Neděle	11:00 h	Kostel sv. Mořice	Štědrá hodinka se sváteční prohlídkou kostela a kostnice
25.12.	Pondělí	večer	Dlouhá Ves - sál	Ples POSLEDNÍ LEČ – pořádají myslivci z Dl. Vsi
26.12.	Úterý	11:00 h	Kaple r. Schmid nad Annínem	Mše svatá s koledami
26.12.	Úterý	14:00 h	Kostel sv. Mořice	Mouřenecké Vánoce – koncert vokálního mužského souboru HLASOPLET + host Petr Mazel a děti ze ZŠ Dlouhá Ves
28.12.	Čtvrtek	19:00 h	Kaple r. Schmid nad Annínem	Koncert skupiny <u>JenTet</u> (písňe z repertoáru Spirituál kvintetu)
31.12.	Neděle	24:00 h	Kostel sv. Mořice	Půlnoční silvestrovská mše
6.1.	Sobota	20:00 h	Kino Dlouhá Ves	Lítá v tom
20.1.	Sobota	20:00 h	Dlouhá Ves - sál	Hasičský ples, hraje Fortuna - pořádá SDH Dl. Ves
<b>listopad 2023–červen 2024</b>			Každá sobota v 11:00 h	<b>komentované prohlídky kostela sv. Mořice</b>
<p>(Sledujte také naše vývěsky, www stránky obce Dlouhá Ves, ZŠ a MŠ Dlouhá Ves, Spolku přátel Mouřence, facebook obce a dalších spolků v obci, kde se pozvánky na připravované akce stále aktualizují a doplňují).</p> <p><a href="http://www.sumavanet.cz/oudlouhaves">www.sumavanet.cz/oudlouhaves</a> + facebookové stránky obce Dlouhá Ves</p> <p><a href="http://www.zsdlouhaves.cz">www.zsdlouhaves.cz</a></p> <p><a href="http://www.pratelemourence.cz">www.pratelemourence.cz</a></p>				